



# 读报告话落实 新征程新气象



## 在全省经济发展中走在前

海西州委副书记、格尔木市委书记 汪山泉

吴晓军省长作的政府工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，总结成绩实事求是、全面客观，部署工作重点突出、措施有力，具有很强的理论性、指导性和可操作性，是一个求真务实、振奋人心、令人鼓舞的好报告。

格尔木作为全省经济发展的重要支撑和副中心城市，更须作表率、走在前，以更加坚定的信念、更加强烈的担当、更加扎实的作风，让报告精神在高原新城得到全面贯彻落实、结出累累硕果。格

尔木将坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面贯彻党的二十大和省第十四次党代会及省两会精神，深入贯彻落实习近平总书记考察青海时的重要讲话精神，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，交好对标看齐的新答卷；坚定不移守牢生态保护底线，深入打好蓝天碧水净土保卫战，持续强化污染防治，全力推进昆仑山国家公园、唐古拉山镇长江源头生态第一镇建设，筑牢三江源生态保护区的外围屏障，交好绿色靓丽的新答卷；坚定不移完

准确全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，统筹疫情防控和经济社会发展，以“四地建设”为统领，加快构建现代产业体系，打造产业集聚高地，交好奋楫争先的新答卷；坚定不移发挥交通区位优势，深度参与“一带一路”和西部陆海新通道建设，加快打造格尔木国际陆港特色小镇，拓展物流服务功能，推动盐湖化工、新能源、新材料等特色产品走出国门、走向国际，交好开放发展的新答卷；坚定不移增进民生福祉，扩大财政投入，办好民生实事，全面推进乡村振兴，力争建设成为全国文明城市，以实际行动守护好各族群众的岁月静好，交好共同富裕的新答卷；坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，以政治生态的风清气正保障发展环境的海晏河清，交好全面从严治党新答卷。（记者 喻宇）



## 久久为功 在高质量发展上取得新突破

海西州委常委、德令哈市委书记 睦晓波

1月15日上午，吴晓军省长代表省人民政府所作的政府工作报告，高度概括了过去五年工作成绩，科学提出了未来五年“六个更加注重”的工作思路以及今年工作的七项重点任务，为全省各项事业发展擘画了蓝图，是一个站位高、举措实、部署明，鼓干劲、聚合力、强发展的报告。

德令哈作为海西州州府所在地，在贯彻落实好省政府工作报告精神上，更应该在全州当先导、建样板、作示范，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章贡献德令哈力量。德令哈将

紧紧围绕“六个更加注重”的工作要求，结合“1245”发展思路，将在推动高质量发展上久久为功，着力推动工业强市建设。加快建设现代化经济体系，着力提高全要素生产率，着力提升产业链供应链韧性和安全水平。以“链长制”为抓手，围绕产业链“延链、补链、强链”，推动盐碱化工等五大产业高质量发展，为工业强市建设打牢基础；在促进人与自然和谐共生上久久为功，着力建设生态文明与工业文明融合发展示范区。加快发展方式绿色转型，着力打造生态文明和工业文明融合

发展示范区、碳中和先行示范城市。全方位、全地域、全过程加强生态环境保护；在推动高品质服务上久久为功，着力打造低成本创业之城。持续优化营商环境，聚焦打造高效便捷的政务环境、公平竞争的市场环境，为着力打造低成本创业之城奠定基础；在完善科技创新体系上久久为功，着力建成海西科创中心。不断壮大企业创新主体规模，围绕“五大支柱产业”集聚力量进行原创性引领性科技攻关，建成海西科创中心；在实现共同富裕上久久为功，着力打造高品质生活之城。坚持以人民为中心的发展思想，加快推进“智慧城市”建设，聚焦人民群众急难愁盼，用心用情办好各项民生社会事业，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。（记者 喻宇）



## 锚定目标！加快省域副中心城市建设

省人大代表、格尔木市委副书记、市长 冉清

政府工作报告通篇贯彻党的二十大和习近平总书记对青海工作的重要指示精神，全面落实省第十四次党代会部署要求，充分体现了愿景与现实的结合、当前与长远的兼顾、目标与行动的统一，为今后一个时期各项工作确定了行动纲领、提供了前进指南。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是实施“十四五”规划的关键一年。省第十四次党代会提出，建设格尔木全省副中心城市，定位更高、目标更高、要求更高。格尔木市将以更加积极的姿态，聚焦高质

量发展这一首要任务，锚定建设全省副中心城市奋斗目标，创新工作举措，当好示范标杆，彰显副中心城市担当。牢牢把握扩大内需战略基点，抢抓国际陆港等建设机遇，加快推动西格铁路提质改造等重大项目，尽快实现格尔木动车站，实施一批城镇基础设施等领域项目，大力开展招商引资，加快恢复和扩大消费，提升经济增长内生动力。高质量建设产业“四地”，加快促进经济循环和产业畅通，全力推动重点项目建设，打造一批精品旅游景区，做大做强特色农业产业，努力在全省“四地”建设中走在前列、争

当“排头兵”。坚定践行生态优先理念，积极打造碳达峰碳中和先行示范市，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，全力打造长江源头生态第一镇，推进昆仑山国家公园建设，当好“中华水塔”守护者。精心打造现代化品质城市，全力争创全国文明城市，以推动城市有机更新，把格尔木打造成吸引人、留住人、造福人的活力之城。统筹城乡区域协调发展，推进以县城为载体的城镇化建设，积极创建乡村振兴示范村、高原美丽乡村，大力发展富民增收产业。全力打造枢纽经济新标杆，加快建设格尔木国际陆港，积极融入西部陆海新通道等，推动特色优势产品“走出去”。同时，锚定共同富裕目标，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎扎实实办好民生实事，打造有温度的幸福城市。（记者 喻宇）



## 工业强市！全力建设现代化工业体系

省人大代表、德令哈市委副书记、市长 王大磊

政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的二十大精神、习近平总书记对青海工作的重要指示批示要求和省第十四次党代会精神，系统总结过去五年和去年工作成绩，客观分析当前发展形势，全面部署未来五年和今年工作，是一篇符合中央要求、契合青海实际、顺应人民意愿的好报告。

作为一位来自市县的代表，将认真学习贯彻落实省两会精神，把省政府工作报告确定的目标任务和重点工作，同德令哈“1245”发展思路结合

起来，全力抓招商上项目、抢先机促协同、调结构强实体、筑平台聚产业、优环境提质效、惠民生保稳定，努力建设人与自然和谐共生的现代化高原绿洲城市。在工业强市上出实招，锚定“产业兴市、工业强市”战略，以建设“中国碱都”“世界光热之都”“中国硅谷”为抓手，聚焦盐碱化工、新能源、新材料、高原装备制造、特色生物五大主导产业，在加快推进源网荷储一体化建设的基础上，依托德令哈丰富的绿色电力，全力推动10条重点产业链延链补链强链，努力在全省县域经济发展中争

先进位；在文化大市上求突破，深入挖掘提炼和发展德令哈独有的民族文化、农垦文化、现代诗歌文化，激活文化创新创造动能，全力推动德令哈文化产业繁荣发展；在生态立市上下功夫，高水平创建国家园林城市，高标准打好大气、水、土壤污染防治“三大战役”，全面提升生态环境质量。全面落实碳达峰实施方案，全力建设生态文明和工业文明融合发展示范区；在宜居之城建设上创新绩，聚焦城市基础设施短板，积极实施城市更新行动，加快实施城市公园、城市道路、城市管网等城市更新项目，展现城市之源、魅力之源。聚焦人民群众急难愁盼问题，用心用情办好民生社会事业，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。（记者 喻宇）



## 全力推进现代化特色石油新城建设

海西州茫崖市委书记 柳雪莲

政府工作报告不仅客观全面、实事求是地总结了过去五年青海发展的不凡成绩，也科学谋划了当前和今后五年青海发展的宏伟蓝图，尤其是报告提出了“六个更加注重”的发展目标和“七个方面”具体部署，为现代化茫崖建设指明了发展思路、鼓舞了奋进勇气，是一份政治站位高远、形势研判准确、擘画未来宏伟的好报告。

茫崖作为新建市，发展前景广阔，发展机遇众多。下一步将全面梳理发展面临的困难，客观

分析存在的问题，依托资源和地区优势，以高标准严标准实举措强担当全力以赴贯彻落实好省两会精神，全力推进现代化青藏高原特色石油新城建设，为青海经济社会高质量发展作出茫崖贡献。要以学习宣传贯彻党的二十大精神为契机，切实把“两个确立”体现在实际行动中，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深化对“三个最大省情”的认识，以“国之大者”的担当与责任，全域推进山水林田湖草沙冰系统治理，全力推进青藏高原多样性保护，探索建立绿

色低碳循环发展经济体系。牢固树立和践行新发展理念，聚焦聚力高质量发展，不断深化供给侧结构性改革，持续优化营商环境，强化重点项目管理，积极融入产业“四地”建设，开辟茫崖经济发展新局面。深入贯彻以人民为中心的发展思想，不断增进民生福祉，深化“为民办实事”实践活动，加大城市基础设施建设力度，补齐公共服务短板，繁荣和发展文化事业。深刻认识“三个更加重要”战略定位，扛牢“三个安全”责任担当，强化战略要地功能，坚决守好青海“西大门”，为建设“平安青海”作出茫崖贡献。旗帜鲜明加强党的政治建设，持续巩固和修复政治生态，努力营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明的政治生态和发展环境。（记者 喻宇）